
Consiglio Comunale INT 397 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PRESENZA DI TOSSICODIPENDENTI, SPACCIO E DEGRADO NELL’AREA 
DI REGIO PARCO – RICHIESTA INTERVENTI URGENTI

PREMESSO CHE

• numerosi residenti della zona Regio Parco stanno segnalando con crescente preoccupazione la 
presenza stabile di soggetti tossicodipendenti e situazioni di degrado all’interno e nelle immediate 
vicinanze dell’area verde;

• in particolare, vengono riferite presenze di persone che dormono sui marciapiedi e in prossimità 
degli ingressi del parco, creando situazioni di forte disagio e preoccupazione soprattutto nelle 
prime  ore  del  mattino,  quando  molti  cittadini,  anziani  compresi,  attraversano  l’area  per 
passeggiate o attività sportiva;

• come  documentato  anche  dalla  fotografia  unita  alla  presente  interpellanza  (allegato  1),  si 
registrano situazioni  di  bivacco e  permanenza  continuativa in  aree  pubbliche particolarmente 
frequentate dai residenti;

• secondo quanto segnalato dai cittadini,  si  registrerebbero inoltre  frequenti  movimenti  sospetti 
compatibili con attività di spaccio, in particolare nei pressi degli accessi al parco e delle aree più 
isolate e coperte dalla vegetazione;

CONSIDERATO CHE

• molti cittadini evidenziano come, dopo gli interventi effettuati nell’area del Parco Sempione, il 
fenomeno della tossicodipendenza e dello spaccio si sia progressivamente spostato nella zona di 
Regio Parco;

• tale situazione rischia di compromettere la sicurezza percepita,  la vivibilità del quartiere e la 
normale fruizione degli spazi pubblici da parte delle famiglie e dei residenti;

• la  presenza  continuativa  di  degrado,  bivacchi  e  attività  illecite  può  favorire  un  progressivo 
peggioramento delle condizioni dell’area;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  delle  segnalazioni  relative  alla  presenza  di 
tossicodipendenti, bivacchi e possibili attività di spaccio nell’area di Regio Parco;

2. se siano previsti controlli straordinari da parte della Polizia Municipale e delle Forze dell’Ordine 
nelle aree segnalate dai residenti;

3. se l’Amministrazione intenda attivare interventi urgenti di monitoraggio, presidio e prevenzione 
per evitare che la situazione degeneri ulteriormente, replicando criticità già vissute in altre aree 
cittadine;

4. quali iniziative sociali e di assistenza si intendano eventualmente mettere in campo nei confronti 
delle persone in evidente stato di fragilità e dipendenza presenti nell’area.

Torino, 21/05/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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